
Consiglio Comunale INT 122 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
SICUREZZA STRADALE IN VIA MADAMA CRISTINA ALL'ANGOLO CON
VIA TIZIANO VECELLIO

PREMESSO CHE

• tempo fa diversi cittadini avevano già segnalato all’Amministrazione Comunale la situazione di
pericolo  in  via  Madama  Cristina,  all’angolo  con  via  Tiziano  Vecellio,  senza  però  ottenere
interventi risolutivi;

• in questo tratto di strada, soprattutto nelle ore mattutine, i veicoli transitano a velocità elevata,
ignorando la precedenza ai pedoni sulle strisce pedonali;

• spesso gli automobilisti compiono vere e proprie manovre rischiose, tra cui slalom fra i pedoni,
pur  di  non  fermarsi  a  dare  la  precedenza,  creando  una  situazione  di  grave  pericolo  per  chi
attraversa;

CONSIDERATO CHE 

• l’alta velocità e la mancanza di rispetto per le regole del Codice della Strada in questo punto
rappresentano un rischio concreto per la sicurezza dei pedoni, in particolare per studenti, anziani
e genitori con passeggini che frequentano la zona;

• in  altre  aree  della  città,  situazioni  analoghe sono state  risolte  con l’installazione  di  semafori
pedonali  o  dossi  rallentatori,  misure  efficaci  per  ridurre  la  velocità  dei  veicoli  e  garantire
maggiore sicurezza agli attraversamenti;

APPURATO CHE

• è compito dell’Amministrazione Comunale garantire la sicurezza stradale e prevenire situazioni
di pericolo per i cittadini;

• la  mancanza  di  interventi  può  portare  a  conseguenze  gravi,  con  il  rischio  di  incidenti  che
coinvolgano pedoni;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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1. se  siano  stati  effettuati  sopralluoghi  o  rilevazioni  sulla  pericolosità  del  tratto  stradale  in
questione;

2. se siano previsti  interventi  per ridurre la velocità dei veicoli  e garantire l’attraversamento in
sicurezza dei pedoni;

3. se  l’Amministrazione  intenda  valutare  l’installazione  di  un  semaforo  pedonale  o  di  dossi
rallentatori per migliorare la sicurezza dell’incrocio;

4. quali siano le tempistiche per un eventuale intervento e quali risorse possano essere destinate alla
messa in sicurezza della zona.

Torino, 07/02/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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